Проект по улучшению теплоснабжения (P157079)
Кыргызская Республика
Техническое задание (ТЗ)

для консультационного задания на подготовку тендерной документации для модернизации индивидуальных тепловых пунктов и оказания содействия в реализации проекта

I. Краткое описание ситуации
Справка по ОАО «Бишкектеплосеть» 
ОАО «Бишкектеплосеть» (БТС, коммунальная теплоснабжающая компания г. Бишкек) осуществляет передачу и распределение тепловой энергии и горячей воды населению, общественным и коммерческим потребителям в г. Бишкек. В собственности БТС находятся городская магистральная тепловая сеть, повысительные насосные станции и абонентские теплопотребляющие установки. На ТЭЦ г. Бишкек, находящейся в собственности и ведении ОАО «Электрические станции», вырабатывается тепловая энергия для целей отопления и горячего водоснабжения.
Магистральные тепловые сети, эксплуатация которых осуществляется ОАО «БТС», образованы 28 км надземных и 112 км подземных трубопроводов. Распределительная (разводящая) сеть включает в себя 9 км надземных и 239 км подземных трубопроводов (данные за 2013 год). Система централизованного теплоснабжения так называемого открытого типа, т.е. на общедомовом или квартирном уровне не установлены теплообменники, которые обеспечивали бы гидравлическое разделение циркулирующей воды тепловой сети (ТС) от отопительных систем (радиаторов) жилых помещений и системы горячего водоснабжения для бытовых нужд (ГВС). Другими словами, потребители производят отбор горячей воды, циркулирующей в ТС, для бытовых нужд – стирки, принятия душа и т.д.
По состоянию на 3 декабря 2014 года, согласно договорам ОАО «БТС» снабжает тепловой энергией для целей отопления 4587 зданий, в том числе 2100 многоквартирных жилых, 1233 частных жилых домов и 1254 общественных зданий. ОАО «БТС» оказывает услуги теплоснабжения примерно для 80-85% от общего многоквартирного жилищного фонда в Бишкеке. Что касается поставляемой тепловой энергии, основными потребителями являются многоквартирные жилые дома (62%) и общественные здания (35%).
Общее число абонентов ОАО «БТС» - около 102950. Менее чем в 10% многоквартирных жилых домах и менее чем в 30% общественных зданий были установлены приборы учета тепла и (или) горячей воды. Соответственно, счета по-прежнему выставляются на основе нормативного потребления, а не фактического объема потребления. Счета за отопление и ГВС главным образом выставляются на каждую квартиру, а не на жилищные организации.
Проект по улучшению теплоснабжения, финансируемый Всемирным Банком 
Правительство Кыргызской Республики при поддержке Всемирного Банка планирует реконструкцию системы централизованного теплоснабжения (ЦТС) ОАО «БТС» в рамках Проекта по улучшению теплоснабжения (ПУТС). Задачей ПУТС является повышение качества обслуживания и эффективности теплоснабжения в проектных участках. В этой связи, ПУТС включает запланированный компонент по ЦТС на сумму 31 млн. долларов США, который будет реализован БТС со следующими ориентировочными инвестиционными пакетами:

Инвестиционный пакет 1 (предмет настоящего ТЗ): Модернизация индивидуальных  тепловых пунктов (примерный бюджет - 21,0 млн. долларов США), в том числе: (i) обновление 1700 существующих общедомовых индивидуальных тепловых пунктов (ИТП) (замена необходимых частей), включая установку приборов учета тепловой энергии и водомеров горячей воды с функцией дистанционной передачи показаний («умные счетчики»); (ii) замена 231 гидроэлеватора на новые общедомовые ИТП, в том числе установка умных приборов учета тепловой энергии и горячей воды; (iii) внедрение системы профилактического обслуживания ИТП (которая может быть со временем расширена, чтобы охватить все активы ОАО «БТС»). Около 80% бытовых абонентов ОАО «БТС» (89 496 домашних хозяйств) получат выгоду от запланированной реконструкции ИТП в 1931 многоквартирных домов от перехода на выставление счетов по фактическому потреблению тепловой энергии и горячей воды на общедомовом уровне (на сегодняшний день учет тепловой энергии ведется только в 179 зданиях; в остальных зданиях объем потребления учитывается по нормативному объему). Система теплоснабжения БТС - открытого типа, вода в ЦТС циркулирует в отопительных системах зданий и также используется в бытовых целях (ГВС).

Модернизация ИТП - это приоритетное мероприятие по следующим причинам:

· после реализации данной инвестиционной меры, почти 100% многоквартирных жилых домов, подключенных к системе БТС, будут оснащены эффективными приборами регулирования и учета энергии, что положительно отразится на общей ситуации со спросом на тепловую энергию и ГВС и качеством обслуживания; 

· повысится качество обслуживания и безопасность абонентов (характеристики температуры и давления - T, p);
· эффективные устройства для регулирования температуры между магистральными сетями ЦТС и внутренними инженерными системами зданий будут способствовать повышению температуры воды в подающем трубопроводе. Это существенно улучшит пропускную и распределительную способность трубопроводов тепловой сети и сократит расход энергии на подачу воды и на насосные станции;
· учет потребления тепловой энергии и ГВС сократит потребление и так называемое невостребованное тепло и горячую воду, тем самым, будет обеспечена возможность дальнейшего развития городской системы ЦТС без повышения пропускной способности магистральной сети и теплогенерирующих объектов; 
· учет потребления также предоставит фактические данные для расчета водно-энергетического баланса по всей магистрально-распределительной сети и, тем самым, послужит инструментом для расчета фактического уровня потерь тепловой энергии; 

· функционирующие на текущий день схемы присоединения ИТП (PI схема) следует пересмотреть и оптимизировать, чтобы снизить нецелесообразный переток воды из подающей трубы в обратную трубу. В настоящий момент, перетоки имеют место в системе теплоснабжения и ГВС по причине неоптимальных схем присоединения и отсутствия средств регулирования или их неэффективности. Сокращение перетоков воды улучшит пропускную способность эксплуатируемой магистрально-распределительной сети, что поможет справиться с текущим уровнем нагрузки и обеспечить присоединение новых абонентов. 
Инвестиционный пакет 2: Реконструкция и замена участка магистральной тепловой сети «Восток» (примерный бюджет - 9,0 млн. долларов США), включая замену и изменение трассы основного участка магистральной тепловой сети «Восток» от ТЭЦ до насосной станции №4, с сопутствующей заменой на новые предизолированные трубопроводы подземной прокладки. Магистральная сеть снабжает тепловой энергией 450 многоквартирных жилых домов (более 70 000 домашних хозяйств) и около 29 объектов социального назначения (школы, детские сады, больницы) в южной части города. Изменение трассы трубопровода необходимо, так как незаконные постройки расположены вблизи (в 2-3 метров) функционирующих надземных трубопроводов, что представляет существенную угрозу безопасности населения в случае повреждения на магистрали/прорывов трубопровода, особенно ввиду большого срока эксплуатации трубопровода (в некоторых участках эксплуатируются более 40 лет). Примерная протяжённость нового подземного трубопровода - около 3 км, при этом трубопровод будет проложен под планируемой новой асфальтированной дорогой, строительство которой планируется вдоль железнодорожного пути, а также под действующей автомобильной дорогой.

Для решения задачи по подготовке вышеуказанных инвестиционных мероприятий БТС планирует привлечь международную консалтинговую компанию (Консультант), которая подготовит техническую документацию для модернизации ИТП согласно условиям настоящего ТЗ. 

II. Цели консультационного задания
Цель данного задания- оказание помощи БТС в подготовке технической документации для запланированной модернизации ИТП (Инвестиционный пакет №1), в том числе, анализ и разработка схем присоединения к системе открытого типа согласно международным стандартам и составление технических спецификаций, а также технической информации для тендерной документации и оценки тендерных предложений. При условии удовлетворительной работы выбранного Консультанта и наличия средств, Консультант также окажет помощь в реализации проекта, в том числе, окажет экспертно-консультационные услуги при монтаже (монтаж ИТП будет произведен специалистами БТС). 
III. Объем услуг
Задача 1: Консультант окажет поддержку БТС по всем техническим аспектам, необходимым для своевременной и качественной подготовки тендерной документации по Инвестиционному пакету 1 «Модернизация индивидуальных тепловых пунктов». В частности, данная поддержка будет включать следующее (но, не ограничится этим):
· обсудит и согласует с клиентом (БТС) и специалистами Всемирного Банка цели и подробное техническое описание для Инвестиционного пакета 1, и подготовит Первоначальный отчет с описанием подхода и состава технических работ для данного задания и плана-графика работ; 

· окажет дополнительные технические консультации и содействие БТС по ключевым вопросам по необходимости (например, современные системы учета, технические решения для дистанционной передачи показаний приборов учета и технологии контроля); 

· подготовит базовые схемы присоединения ИТП с различными вариантами источников снабжения (с ГВС или без) и для различных тепловых нагрузок (в многоквартирных жилых домах), которые следует включить в тендерную документацию. В первоначальном отчете следует предложить ряд базовых схем присоединения, но предположительно, должно быть не менее 4-х различных базовых схем (вариантов) с учетом следующих выделенных моментов при проектировании;
· изучит списки ИТП и запасных частей предложенных БТС, при необходимости рекомендует внести изменения (с учетом следующих выделенных моментов) и подготовит уточненный смету затрат;

· подготовит проекты, схемы и технические спецификации для тендерной документации (используя шаблоны ВБ предоставленной клиентом), включая технические спецификации для новых закупаемых ИТП и спецификации компонентов и систем для модернизации функционирующих ИТП, например, для регулирующих клапанов, контроллеров, умных приборов учета тепловой энергии и водомеров ГВ, регуляторов давления, запорно-регулирующих клапанов, балансировочных вентилей, контрольно-измерительных приборов, средств для дистанционной передачи показаний и т.д.;
· примет необходимые меры, чтобы к поставкам ИТП и компонентов для реконструкции и модернизации прилагались соответствующие инструкции по монтажу и техническому обслуживанию и проведение обучение поставщиками для обеспечения надежной эксплуатации с длительным срок службы и эффективного технического обслуживания поставляемого оборудования;
· подготовит руководство по техническому обслуживанию ИТП с описанием профилактических работ, расходных материалов и указанием периодичности технического обслуживания ИТП и их компонентов для поддержания в рабочем состоянии и обеспечения длительного срока службы систем и оборудования;
· подготовит техническую спецификацию для тендерных документов с указанием профилактических работ системы передачи и обработки данных с узлов учета (с возможностью расширения для удовлетворения/покрытия других потребностей БТС);
· Окажет дополнительную необходимую техническую помощь в ходе подготовки проекта. 
При проектировании должны быть рассмотрены все необходимые аспекты, системы и оборудование для эффективной и надежной эксплуатации ИТП. Консультант также рассмотрит воздействие ИТП на внутренние инженерные системы зданий, сеть ЦТС и систему ЦТС в целом. В частности, данная поддержка будет включать следующее (но, не ограничивается этим):
· внедрение международного передового опыта с учетом местных условий, а также международных и местных стандартов и регламентов;
· разработка простых и надежных схем присоединения компонентов;
· внедрение проверенных на опыте технических решений, способствующих надежной эксплуатации и длительному сроку службы в имеющихся физических условиях (например, влажность воздуха, качество воды);
· отопление: открытая система, регулирование температуры воды путем смешивания  
· учитывать низкую температуру обратной сетевой воды и минимальный напор в ЦТС;
· ГВС: эффективные и надежные средства регулирования температуры (например, 3х ходовый клапан)

· прямая подача воды из ЦТС в обратную трубу должна быть минимизирована при циркуляции горячей воды.  
· оценка необходимости установки клапана регулировки давления и балансировочного вентиля.
· рассмотрение факторов обеспечения безопасности абонентских подключений к теплосетям и ГВС (T, p)

· разработка оптимальных мер для учета расхода тепловой энергии и ГВС: 

· соблюдение местных регламентов к поставке тепловой энергии и ГВС, к выставлению счетов и тарифов 

· краткая оценка вариантов для дистанционной передачи показаний согласно анализу затрат и выгод
· эффективные и надежные контрольно-измерительные системы и оборудование: 

· контроллеры, контрольно-измерительные приборы
· регулирующие клапаны 
· функциональные возможности совместимости систем для целей учета и (или) SCADA

· запорно-регулирующие клапаны 

· фильтры
· условия монтажа и технического обслуживания.  

Помимо подготовки технического проекта и спецификаций для тендерной документации, Консультант также окажет следующие консультационные услуги:

· консультации по закупочным пакетам, на данном этапе предполагается, что новые ИТП и запасные части для ремонта будут закуплены одним пакетом, также договор поставки будет предусматривать обучение на месте на установку и проверку/ мониторинг установленных новых и реконструированных ИТП на выборочной основе (около 5% от общего числа). Предполагается, монтажные работы будут выполнены БТС, возможно, с помощью местных подрядчиков, при необходимости. Ожидается, что приборы учета горячей воды и тепла с системой дистанционного считывания будут закуплены отдельным пакетом, включая товары, монтаж и пуско-наладочных работ по принципу доставка "под ключ". Что касается профилактических работ системы передачи и обработки данных, предполагается, что это будет осуществляться как отдельный контракт на закупку товаров и на установку. 
· подготовит развернутый план реализации, включая актуальную смету инвестиционных затрат (с разбивкой затрат на единицу) и план-график поставок и монтажных работ. 
· составит список потенциальных поставщиков. 
Задача 2: Консультант окажет поддержку в технических аспектах в процессе оценки тендерных предложений. В частности, данная поддержка включает:

· при необходимости, помощь БТС в процессе анализа обращений участников тендера, подготовка предварительных ответов и уточнений по просьбам участников в ходе тендерного процесса для дальнейшего рассмотрения специалистами БТС;
· при необходимости, помощь БТС в оценке полученных тендерных предложений по всем тендерам, для которых Консультант подготовит технические проекты, и в оценке на предмет соответствия квалификационным требованиям, критериям и процедурам, указанным в тендерной документации;
· проверит соблюдение требований тендерной документации в технических предложениях, в том числе отклонения и недостающую информацию, а также качество предлагаемых товаров, материалов и технических решений. 

· выполнит анализ соответствия конкурсных заявок требованиям норм и стандартов, указанных в тендерной документации. 

Задание 3: При условии удовлетворительной работы Консультанта и наличия средств МАР, Консультант также окажет помощь, в части инструкций и надзору за монтажными работами. В частности, данная поддержка включит:

· совместно с БТС будет выполнен анализ инструкций по монтажу, предоставленных поставщиками ИТП и компонентов, при необходимости, инструкции будут дополнены в целях обеспечения надежной эксплуатации, длительного срока эксплуатации и эффективного ТО;
· кроме прочего, следует уделить особое внимание на обеспечение правильной эксплуатации и удобства технического обслуживания приборов учета потребления тепловой энергии, водомеров ГВ, приборов для дистанционного снятия показаний, контрольно-измерительных приборов.
· консультации для БТС по прочим аспектам монтажа, по требованию БТС.
· предположительно, Консультант совершит 3-дневные визиты примерно 3 раза, чтобы ознакомиться с ходом монтажных работ БТС. 

IV. Длительность и график
Работы по подготовке технического проекта и спецификаций будут выполнены в период с Апреля по Июль 2017 года. График дополнительной работы по закупкам и надзору за монтажными работами зависит от графика закупок и общего графика реализации проекта. 
V. Конечные продукты и документация
Консультант подготовит и предоставит в письменной форме следующие документы и сведения на английском и русском языках:
Задача 1:

· технические чертежи с указанием рекомендуемых схем присоединения ИТП (открытая система) с пояснением того, каким образом были решены вопросы указанные в Задаче 1;
· технические материалы и спецификации для тендерной документации, в том числе спецификации для новых ИТП и спецификации для компонентов и систем, закупаемых для модернизации функционирующих ИТП;

· консультации по закупочным пакетам, детальному графику реализации и информация о потенциальных поставщиках;
· корректировка сметы инвестиционных затрат;
· руководство по техническому обслуживанию.

Задача 2:

· подготовит ответы на вопросы поставщиков; 

· изучит другие документы по оценке конкурсных заявок, как указано выше в Задаче 2; 

· инструкции по монтажу и консультации по другим вопросам, по требованию.

Задача 3:

· разъяснения по инструкции при установке и дополнительные советы для БТС по установке, по мере необходимости;
· конкретные советы по установке по требованию БТС;
· 3 человека по надзору и осуществление визитов и подготовка необходимых отчетов, включая рекомендации для БТС при проведении монтажных работ.

VI. Организационные мероприятия 
БТС будет курировать работу Консультанта. Консультант будет выполнять общее руководство всех направлений работы / оказания услуг и обеспечит внутренний контроль качества и подтверждение качества работ в период исполнения Контракта.

VII. Необходимые требования по стажу и квалификации 
Консультант должен иметь следующие квалификационные характеристики и опыт работы в соответствующих сферах для оказания вышеуказанных услуг:

a) не менее 10 (десять) лет международного опыта работы в сфере промышленного проектирования со специализацией в секторе теплоснабжения со знанием внутридомовых систем;

b) не менее 3 (три) успешно выполненных проектов за последние 5 лет, связанных с реконструкцией ЦТС открытого типа и со знанием внутридомовых систем. 

Консультанту рекомендуется включить международных специалистов, а также местных партеров/специалистов в команду для выполнения всех пунктов технического задания, соответствия лицензионным требованиям и получения полной информации по проектированию и регулирующих документов в области теплоснабжения, индивидуальных тепловых пунктов и учета горячей воды.

Консультант должен привлечь компетентных специалистов с необходимой квалификацией, соответствующим опытом и знаниями для выполнения работ, указанных в Техническом задании. Группа специалистов, предложенная Консультантом, должна иметь соответствующе навыки и опыт в следующих областях: 
a) техническое проектирование и составление технических спецификаций индивидуальных тепловых пунктов и оборудования, их установки, ремонта, реконструкции и первичная установка счетчика отопления и горячей воды; 

b)  проверка установленных ИТП и оборудования;

c)  разработка сметы, оказание содействия в разработке тендерных документов и проведении закупок; 

d) установка, изолирование, испытание и ввод в эксплуатацию ИТП и оборудования.
Команда консультанта должна быть соответствующим образом оформлена:

а)  наличие свидетельство о регистрации;
b) наличие или подтверждение лицензии выданной Государственным Агентством по Архитектуре,

    Строительству и ЖКХ при Правительстве Кыргызской Республики для проектирования

   магистральных тепловых сетей. (Постановление Правительства Кыргызской Республики №499

   от 30.08.2001г., раздел 5 «Уровни ответственности при проектных, строительно-монтажных

    пусконаладочных работах и монтаже технологического оборудования по инженерным  

    системам, сетям и сооружениям»).
Представленное потенциальным кандидатом проектное предложение будет оцениваться по следующим квалификационным требованиям:

а) методология и план работы (оценивается как 20%); 

b) опыт и квалификация основного персонала (оценивается 80%).
  Стаж/опыт работы требуемого основного персонала (резюме, которых должны быть предоставлены вместе с проектным предложением) должно соответствовать нижеприведенным критериям. Консультант должен четко указать, если один и тот же эксперт будет вести работу по разным направлениям, Например, руководитель группы/команды, также будет выполнять  функцию технического эксперта или один технический специалист охватит работу за двоих. 

· руководитель группы / главный инженер проекта со степенью магистра в области инженерии или  в соответствующей области, не менее 8 лет соответствующего опыта работы (20 баллов);
· технический специалист по ИТП с хорошим знанием системы открытого теплоснабжения, также со знанием внутридомового теплоснабжения и системы горячей воды, со степенью магистра или бакалавра в области инженерии или в соответствующей области, не менее 7 лет соответствующего опыта работы (20 баллов);
· технический эксперт по контролю и автоматизации учета тепла и горячей воды, степень магистра или бакалавра в области инженерии или в соответствующей области, не менее 6 лет соответствующего опыта работ (20 баллов);
· технический эксперт по инспекции ИТП и внутридомового оборудования, по надзору за установкой, со степенью магистра или бакалавра в соответствующей области, не менее 6 лет соответствующего опыта работы (10 баллов);
· местный эксперт со знанием проектирования, со степенью с магистра или бакалавра в соответствующей области, не менее 6 лет соответствующего опыта работы (15 баллов);
· местный эксперт со знанием законодательства в области центрального теплоснабжения, ИТП, учета тепла и горячей воды, со знанием внутридомового оборудования, со степенью магистра или бакалавра в соответствующей области, не менее 6 лет соответствующего опыта работы (15 баллов).
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